



# Studánka

časopis římskokatolické farnosti Polatice



## Chvála Kristu!

Rok 2019 odchází do historie. Zbydou fotky, statistiky, zápisy, kroniky. I po mnoha letech bude možnost nahlédnout do odkazu naší farní rodiny. Krásné je to, že jsme tyto dějiny psali spolu. Mám plnou hlavu vzpomínek na společnou modlitbu, mše svaté, adorace, setkání, práci a také na zdánlivě nepatrné věci, kterými jsou rozhovory, humorné situace, úsměvy, zábava, setkání u stolu...

Bůh nám žehnal, a proto jsme tento rok pokročili v mnoha oblastech, také v opravách kostela. Udělalo se toho hodně. Byla dokončena poslední, třetí, etapa restaurování fresek. V kostele bylo provedeno oklepání vlhkého zdiva a provedení nové sanační omítky. Proběhla výmalba celého kostela (až na hlavní vchod). Udělali jsme nové osvětlení křížové cesty a hlavního oltáře, osvětlení soch u zpovědnic, na některých místech včetně nové elektroinstalace. Proběhlo restaurování dveří v kostele: venkovní dveře do obou sakristií, vnitřní dveře (lítačky) v obou sakristiích, dveře mezi presbytářem a sakristiemi, dveře z obou sakristií na schodiště nahoru, vnitřní dveře (lítačky) ve všech třech vstupech do kostela. Koupili jsme nový baldachýn. Pořídili jsme 4 kusy nových informačních tabulí a dvě nové dubové nástěnky do kostela. Proběhla údržba varhan po zaprášení během rekonstrukce fresek a výmalby kostela - čištění, výměna některých částí a ladění. Koupili jsme pro všechny ministranty nové alby. Koupili jsme také nové olejové svíce na rorátní velké svícny (64x), a také sedm nových velkých svící pro obětní stůl. Snad jsem na nic nezapomněl.

Udělalo se hodně také v duchovní oblasti. Jsem nesmírně vděčný za všechna modlitební společenství. Také za ta „nejmladší“: za společenství modlitby Živé Korunky k Božímu milosrdenství a za společenství sv. Moniky. Dle výtisků modlitební knížky pro každodenní modlitbu za děti na přímluvu sv. Moniky můžeme odhadnout, že se připojilo zhruba 350 osob. Je to mohutná modlitební zbraň. Pán Bůh zaplat' za každého. Prosím a vybízím: modlete se za své děti.

Díky Boží milosti máme nový rok a jsem zde i nadále a máme plán. Tím plánem je život s Bohem. Jedním z projevů, jak dosáhnout větší jednoty s Bohem je také svátost biřmování.

Svátost biřmování (z latinského confirmatio) znamená posílení, upevnování. Touto svátostí se naplňuje křestní milost – biřmovanci je udělena křesťanská dospělost. Zároveň je biřmovanec dokonaleji spojen s církví a obdařen zvláštní silou Ducha Svatého.

Příprava na svátost biřmování je na jedné straně obtížná, na druhé straně je to velká šance, která může být buď zmařena, nebo využita. Katechismus katolické církve charakterizuje biřmování takto: Svátost biřmování tvoří se křtem a eucharistií souhrn „svátostí uvedení do křesťanského života“, jehož jednotu je nutno uchovávat. Je tedy třeba vysvětlovat věřícím, že tato svátost je potřebná k naplnění křestní milosti. Vždyť svátost biřmování pokřtěné dokonaleji spojuje s církví a obdařuje zvláštní silou Ducha svatého, proto jsou ještě více povinni šířit a bránit víru slovem i skutkem jako opravdoví Kristovi svědkové. (KKC 1285)

Biřmování je cesta k druhému neboli hlubšímu obrácení. Biřmování uschopňuje k evangelizaci. Na tom by všem mělo náramně záležet: předávat Dobrou zvěst dalším lidem.

## *Tříkrálová sbírka*

---

Tříkrálová sbírka proběhne v naší obci ve dnech 10. a 11. ledna 2020. V Bolaticích a na Borově budou jako obvykle koledníci chodit v doprovodu dospělých. Při této sbírce můžeme projevit dobrou vůli a přispět finanční částkou na pomoc nemocným, handicapovaným, seniorům, matkám s dětmi v tísní a dalším jinak sociálně potřebným skupinám lidí. Předem děkujeme za vstřícnost, štědrost a otevřená srdce.

Pro všechny koledníky je jako poděkování za pomoc při této sbírce připraveno filmové představení, které proběhne 15. února v bolatickém kině.

Potenciální biřmovanci přece budou jednou rodiči. S touto svátostí dokážou mnohem lépe mluvit se svými dětmi o Bohu.

Od 1. 1. do 31. 1. 2020 bude možno se hlásit, a to buď v sakristii po každé mši svaté, kontaktováním Farního úřadu v Bolaticích na tel. čísle 731 625 635, nebo přihlášením se elektronickou formou na adrese birmovanibolatice@seznam.cz (s uvedením jména a příjmení, data narození, telefonního a mailového kontaktu zájemce o biřmování, popř. jeho zákonného zástupce). Se samotnou přípravou na biřmování se začne od února 2020. Příprava bude probíhat dvakrát do měsíce formou přednášky s knězem a práce ve skupinkách. Samotné biřmování bude 14. 11. 2020. Hodinu ještě upřesníme. Platí, že uchazeč o přijetí této svátosti musí dosáhnout v den biřmování věku 15 let. Neznamená to, že svátost biřmování je jen pro mladé. Tím chci povzbudit všechny starší, kteří tuto svátost ještě nepřijali, aby se přihlásili také. Podrobnosti k biřmování budou včas sděleny, a to i v návaznosti na počet přihlášených.

Všichni jsme pro sebe darem.

Přeji Vám krásný nový rok a vyprošuji Boží pomoc a požehnání.

*P. Leslaw Mazurowski*

*Za koordinátorky sbírky Anna Harasimová a Andrea Pavlíková*

# *Zápis z jednání Farní pastorační rady ŘKF Bolatice*

---

Zasedání dne 2. 12. 2019

Č. j. 14/2019

## **Přítomni:**

P. Lesław Roman Mazurowski, Jana Ballarinová, Stanislav Hanke, Pavel Kramář, Marie Křest'ánová, Jana Lampartová, Lenka Lasáková, Andrea Pavlíková, Pavlína Řehánková, Patrik Vehovský, Tomáš Wawrzinek

## **Nepřítomni:**

Tomáš Valenta

## **Projednáno:**

1. Zasedání Farní pastorační rady zahájil otec Lesław modlitbou a všechny přítomné srdečně přivítal.
2. V roce 2020 bude zahájena příprava k biřmování. Z počátku nového kalendářního roku bude možnost přihlášení se k přijetí této svátosti. Platí podmínka, že v den přijetí této svátosti musí mít biřmovanec 15 let.
3. Otec Lesław poděkoval za akci Pečení perníčků a Pletení adventních věnců.
4. V prosinci se v kostele sv. Stanislava v Bolaticích uskuteční tři koncerty:
  - Koncert v rámci Svatováclavského hudebního festivalu, Victoria Ensemble, český barokní advent – 15. prosince od 15:00 hodin.
  - Vánoce s BONI PUERI – 22. prosince od 16:00 hodin.
  - Jan Jakub Ryba, Česká mše vánoční, Hej, mistře... - 29. prosince od 15:00 hodin.
5. Byla opět otevřena otázka zakoupení obrazu Božího Milosrdenství a jeho vhodném umístění v našem kostele.
6. Otec Lesław informoval o akcích ministrantů v následujícím období:
  - Prezentace ministrantů v Základní škole v Bolaticích s cílem nabídnout tuto službu dalším zájemcům o ministrování – termín bude upřesněn.
  - Dne 5. prosince v 18:00 hodin bude schůzka ministrantů na faře.
  - Ministrantské víkendové soustředění na faře se uskuteční ve dnech 13. – 15. prosince 2019.
7. Byly zakoupeny nové alby pro ministranty a poprvé budou použity v období vánočních svátků.
8. Ve dnech 22. – 29. dubna 2020 se uskuteční letecká pout' do Lurd a Fatimy. Program nabízí návštěvu různých zajímavých míst. Přihlásilo se 42 zájemců o tuto pout'.
9. Byly podány informace o pokračování stavebních úprav v našem kostele, včetně nového osvětlení. Znovu otevřena otázka, že farnost nutně postrádá společenskou místnost, kde by se konaly v chladném období roku přednášky a ve všední dny i mše svaté. V této souvislosti se pozvolna začne s opravou hospodářské budovy, přičemž prioritní je oprava střechy.
10. Z důvodu nezabezpečení odklizení sněhu, velkých mrazů a chladu v našem kostele Farní pastorační rada rozhodla o zrušení úterní ranní mše svaté, která začíná v 6:30 hodin. Toto zrušení platí pouze pro měsíce leden a únor 2020 a je z čistě praktických důvodů.

11. Otec Leslaw informoval o tom, že byly splněny závazky vůči dárčům mešních fundací.
12. V adventním období jsou v našem kostele v 6:30 hodin opět slouženy ve všední dny (kromě středy) rorátní mše svaté. Poté mají děti možnost snídaně ve školní jídelně. Roráty jsou od 2. prosince do 20. prosince.
13. Před Vánoce bude rozšířena možnost přistoupit ke svátosti smíření:
- čtvrtek 19. prosince 14:00 – 16:00 hodin
  - pátek 20. prosince 16:00 – 18:00 hodin
  - pondělí 23. prosince 14:00 – 16:00 hodin
14. Tříkrálová sbírka se uskuteční ve dnech 10. a 11. ledna 2020.
15. Na Vincenta Okella a Sheilu Michelle Amito, kteří pocházejí z africké Ugandy, a naše farnost se jich ujala v rámci adopce na dálku, se již podařilo vybrat 70 000 Kč. Vzhledem ke štědrosti farníků se Farní pastorační rada rozhodla podpořit další sociální projekt podpory chudým, hladovějícím a negramotným dětem, který je rozšířen po celém světě. Jedná se o projekt Mary's Meals (Mariina jídla). V rámci něj podpoříme 20 chudých dětí, které se nacházejí v obtížné životní situaci. Více o tomto projektu se dozvíte na stránkách Studánky.
16. Další zasedání Farní pastorační rady se uskuteční na faře v pondělí 10. února v 18:00 hodin.
17. Závěrem zasedání otec Leslaw všem udělil požehnání a poděkoval za účast.

**Zapsala: Pavlína Řehánková**

## *Umíme žít radostně?*

---

Na prosincovém setkání modliteb matek se na faře opět sešly maminky našeho společenství, aby se modlily a odevzdávaly své děti Pánu Bohu. Byl náhodně vybrán úryvek z Bible – ze Starého Zákona z knihy Sirachovec, 14 kapitola 1 – 7 verš. Název úryvku měl nadpis „**Jak užívat bohatství.**“

*„Blaze člověku, který se neprohřešil svými ústy a nezakusil trýzeň zármutku pro své hříchy. Blaze tomu, koho neobviňuje svědomí a kdo neztratil naději. Skrblíkovi není bohatství k ničemu dobrému, a nač je majetek závistivci? Kdo hromadí a sám sobě utrhuje, hromadí pro jiné, a jeho poklady prohýří cizí. Kdo je na sebe zlý, na koho bude dobrý? Nebude mít radost ani ze svého majetku. Není horšího člověka než ten, kdo nepřeje sám sobě, v tom je odplata za jeho špatnost.“*

Tento úryvek nás vedl k zamyšlení, jak má člověk nakládat se svým majetkem, nebo když nám někdo dá ze svého nadbytku, jaký postoj k tomu zaujmeme. V diskuzi nad tímto úryvkem jsme si uvědomily, jak je dobré si umět užít svého majetku pro sebe a nebyť na sebe moc přísní. Umět si ve zdravé míře dopřát dobra k naší radosti a nezávidět druhým, když si také umí užívat, patří k velkým křesťanským ctnostem. Nebyť závistivým přináší do srdce pokoj, klid a radost.

Člověk, který jen hromadí, nemá jistotu, zda si svého majetku užije.

Přeji nám všem, abychom si uměli ve zdravé míře užívat nabytých statků, a to nás může vést k naději, že Bůh nám dá vždy tolik, abychom nestrádali, ale zároveň nežili rozmařilým životem.

**Za společenství modliteb matek Regina Fojtíková**

## *Naše farnost podpoří hladovějící a negramotné děti*

---

Na Vincenta Okella a Sheilu Michelle Amito, kteří pocházejí z africké Ugandy, a naše farnost se jich ujala v rámci adopce na dálku, se již podařilo vybrat 70 000 Kč. Vzhledem ke štědrosti farníků se proto Farní pastorační rada na svém posledním zasedání rozhodla jednorázově podpořit další sociální projekt pomoci chudým, hladovějícím a negramotným dětem, který je rozšířen po celém světě. Jedná se o projekt Mary's Meals (Mariina jídla).

V rámci něj podpoříme 20 dětí, které se nacházejí v obtížné životní situaci. Ta jim kolikrát brání chodit do školy a vzdělávat se. Tyto děti jsou pak nuceny toulat se po ulicích a obstarávat si obživu různým způsobem. Projekt má ryze výchovný charakter: lidé si mají uvědomit, v jakém nadbytku žijí.

Mary's Meals je mezinárodní charitativní organizace (v ČR má pobočku v Brně), která se zabývá projekty školního stravování v nejchudších zemích světa, kde hlad a chudoba brání dětem získat vzdělání. Více než 60 milionů dětí na světě hladoví a nechodí do školy. Aby přežily, musí těžce pracovat nebo žebrot. Proto tuto konkrétní pomoc druhým v nouzi zahrnuje ústřední myšlenka tohoto sociálního projektu: **Přinášíme naději hladovějícímu světu.** Je známo, že v majetku a v přístupu ke hmotným statkům je mezi námi rozdíl, ale z hlediska lidské důstojnosti jsme si všichni rovni, proto nám nemůže být lhostejný osud druhých lidí.

Hnutí Mary's Meals se zrodilo v roce 2002, kdy jeho zakladatel Magnus MacFarlane-Barrow navštívil Malawi sužované hladomorem a potkal tam matku umírající na AIDS. Když se jejího nejstaršího syna Edwarda zeptal, jaké jsou jeho životní sny, odpověděl jednoduše: „Chtěl bych mít co jíst a taky bych jednou rád chodil do školy.“ Tato slova spustila misi – od skromných začátků s pouhými 200 dětmi v jedné škole v Malawi dnes Mary's Meals sytí každý školní den více než 1 a půl milionu dětí napříč pěti kontinenty (v 18 zemích světa).

Myšlenka je jednoduchá: zajistit dětem jedno hodnotné jídlo denně v místě jejich vzdělávání s cílem přivést chudé děti do školních tříd. Ve školách zapojených do programu Mary's Meals je zřetelný nárůst v docházce i prospěchu.

Ve všech zemích, kde je jídlo podáváno, pracují dobrovolníci z místních komunit, kteří se každý den střídají při přípravě, vaření a podávání jídla ve školách. Kdykoli je to možné, odebírají se suroviny od místních farmářů, čímž je podporována lokální komunita a zároveň se tím přispívá k růstu tamní ekonomiky.

Pouhých **421 Kč nasytí dítě na celý školní rok** (každé denní jídlo podávané ve škole stojí jen 2 Kč). Jsou zde nízké provozní náklady = nejméně 93 % všech darů jde přímo na tyto charitativní aktivity. Někdy dokonce 100 %, protože operativní náklady pokryjí sponzoři. **Na pomoc dvaceti dětem tedy naše farnost přispěje částkou 8 420 Kč.**

V rámci Mary's Meals je i tzv. Baťůžkový projekt, kdy se podle seznamu naplní nový či použitý (funkční a čistý) batoh školními potřebami.

Bližší informace k projektu najdete na [www.marysmeals.cz](http://www.marysmeals.cz), kde je možno zhlédnout i filmy k této formě sociální pomoci. Pomoc je jednorázová a je možno se do ní kdykoli znovu zapojit.

Děkujeme, že díky Vaší štědrosti můžeme tyto ušlechtilé věci podporovat!

*Pavlaína Řehánková*

## Hřích a zranění po hříchu

---

O tom, jaké místo zaujímá hřích v našem životě, vypovídá příběh o svatém Jeronýmovi:

*Jednoho dne – bylo to na Vánoce – měl svatý Jeroným vidění. Zjevil se mu Ježíš a obrátil se k němu: „Jeronýme, dnes je den mého narození. Dej mi nějaký dárek!“ Jeroným odpověděl: „Pane, co ti já můžu dát? Jaký dar ti můžu nabídnout? Největší dar, který ti můžu poskytnout, je překlad Bible. Vezmi si ho, vezmi si práci za všechna léta strávená překládáním. Jsem ochoten Bibli i spálit, spálit celé své dílo.“ Ale Ježíš odpověděl: „Děkuji ti, Jeronýme, za tvou velkorysost, ale já chci od tebe něco úplně jiného.“ „Co ti tedy můžu dát, Pane? Jestli chceš, daruji ti svůj život. Vezmi si můj zrak, můj sluch! Vezmi si celý můj život, vezmi si, cokoli chceš! Jsem ochoten za tebe i umřít.“ A Ježíš mu řekl: „Jeronýme, děkuji, ale všechno to, co mi chceš dát, mi patří. Těmito dary bys mi jen vrátil to, co máš ode mne. Chci něco, co náleží jen tobě.“ Jeroným odpověděl: „Nemám nic, co by bylo jen moje. Co ti můžu dát, co patří jen mně?“ A Ježíš mu odpověděl: „Jeronýme, dej mi své hříchy, jen ty jsou tvoje!“*

Psychiatr Karel Menninger říká, že věznice a ústavy pro mentálně nemocné jsou přeplněné, protože moderní člověk nedokáže poznat svůj hřích, a že kdykoli hřešíme, můžeme k hříchu zaujmout trojí postoj.

- **Hříšníci – vězni:** Jde o postoj člověka, který si myslí, že už je příliš pozdě na to, aby něco ve svém životě změnil. Ví, že je vinen, že je hříšník, ale je přesvědčen, že se nedokáže změnit, a i kdyby se změnil, že společnost by ho již nepřijala. Chce, aby ho okolí bralo takového, jaký je. Tento postoj blokuje Ježíše, protože před něj člověk nepředstupuje jako nemocný člověk, ale jako vězeň, který se svobodně svého postoje vzdát nechce.
- **Duševně nemocní hříšníci:** Jde o postoj člověka, který nevěří, že je nemocen, nemá pocit viny. Nemyslí si, že to, co dělá, by bylo špatné. Takovému člověku každý tvrdí, že je nemocný, ale on tomu nevěří. Říká – to není moje vina, mohou za to ti druzí, to kvůli nim se toho či onoho dopouštím. Pokud není schopen vzít na sebe odpovědnost za svůj hřích, nemůže být ani uzdraven.
- **Zdraví hříšníci:** Jde o postoj člověka, který se na sebe podívá, konstatuje svůj stav a dá se do procesu uzdravování. Ví, že je hříšný, a také ví, že se svých hříchů může zbavit, že se dokonce musí dotknout svých ran.

### UZDRAVOVÁNÍ RAN ZPŮSOBENÝCH HŘÍCHEM

Belgický kardinál Suenens jednomu novináři řekl: „Pro mě spočívá svatost v tom, že si člověk uvědomuje, že je hříšník.“ Když si uvědomíme, že máme jisté příznaky nemoci, jdeme k lékaři. Když si je neuvědomíme, nebo příznaky potlačujeme, k lékaři nejdeme. Tak je to i s hříchem. Až když si uvědomíme, že jsme hříšníci, může začít proces uzdravování. Jdeme-li ke zpovědi, vyslovené hříchy jsou oduštěny. Neznamená to ale, že rána, která po hříchu zůstala, je také uzdravena. Toto uzdravování je proces, který trvá různou dobu. A co je k němu zapotřebí?

- **Připustit svůj hřích:** Často přijímáme svůj hřích před Pánem ústy, ale nepřijímáme ho srdcem. Řekneme Ježíši, že jsme hříšníci, ale nejsme o tom přesvědčeni a před druhými to nepřipustíme. Vzorem nám může být svatý Pavel, který se v listu Římanům představuje jako velký hříšník (Řím 7, 14-19).

- **Přijmout odpovědnost za hřích:** To ještě neznamená, že nutně musíme přijmout i vinu. Když nás lidé dokážou vyprovokovat k hříchu, jen odhalí to, co v nás ve skutečnosti je.
- **Objevit kořen hříchu:** Často hřešíme, Bůh nám odpustí, ale potom nedokážeme odpustit sami sobě. Dábel se nás snaží zneklidnit a vyvolat v nás strach ze zatracení. Musíme zapomenout na hřích, ale těžko se nám zapomíná na ránu, která po hříchu zůstala. Proto je důležité jít až ke kořenům hříchů. Hřích, kterého se dopouštíme, je jen špičkou ledovce. Z ledovce v moři trčí nad hladinu jen jedna osmina, ostatní část se nachází pod vodou. Naše hříchy jsou jen špičkou, kořen je hluboko dole. Jsem velmi zlostný člověk – ale proč? Jsem žárlivá žena – ale proč? Každého odsuzuji – ale proč? Mám sexuální problémy – ale proč? Jsem na něčem závislý – ale proč? Tyto a další otázky vyvolávají potřebu najít kořen hříchu. My kořen neznáme, ale Ježíš ho zná. Proto je třeba Ježíše neustále prosit, aby nám pomohl odstranit to, co nás svazuje.
- **Obětovat svůj hřích Bohu:** Právě o tom je úvodní příběh o svatém Jeronýmovi. Znamená to říci: „Pane, znič moje hříchy takovým způsobem, jakým chceš ty!“ Často se nám nedaří bojovat proti hříchu právě proto, že proti němu bojujeme vlastními silami. Když přijdeme za lékařem, vyslovíme: „Dělejte se mnou, co chcete, jen mě zbavte mé nemoci!“ Úplně se mu odevzdáme do rukou. Proč lékařům důvěřujeme, a nedůvěřujeme Bohu? Nebojme se vyslovit: „Dělej, co chceš, Pane, jen tě prosím, uzdrav mne!“ Není to jednoduché. Vystavujeme se riziku, že s námi Bůh udělá něco, co se nám nebude líbit. Ale udělal by milující otec něco špatného vůči svému milovanému dítěti? Svědčí o tom podobenství o Marnotratném synovi (Lk 15, 11-32).

Když opravdově prožívám to, že navzdory mému hříchu mě Otec miluje, dokážu i já milovat druhé navzdory jejich hříchům, nedostatkům a chybám. Když druhého dokážu milovat v hříchu, i když s ním nesouhlasím, tehdy jsem svobodný člověk. Pokud bych nenáviděl hřích druhého, ale současně bych nenáviděl i toho člověka, byl bych svázaný, už bych nebyl svobodným člověkem. Jak vidíme, hodně záleží na nás samých a na našem vztahu k Bohu. Není v nás nic, co by bylo pro Pána navěky ztraceno. Ať nás trápí cokoli, ať prožíváme jakékoli strachy, Pán je s námi vždy a v každé situaci, nyní i navěky věků (srov. Mt 28, 20).

*(Zpracováno podle knihy P. Eliase Velly Ježíš – lékař těla a duše, 4. část)*

**Pavlaína Řehánková**

## *Akce v diecézi*

---

V lednu se bude v naší diecézi konat hned několik koncertů. V naší blízkosti to budou hned tři. V sobotu 4. ledna zazpívá ve Štěpánkovicích smíšený pěvecký sbor Musica Priboriensis. Zve na novoroční koncert sestavený z vybraných duchovních písní vánočního repertoáru tzv. Příborského kancionálu. Začíná v 17:00.

Tříkrálový koncert k 20. výročí sbírky na podporu tříkrálových projektů v Ostravě se uskuteční 7. ledna od 18:00 v kostele sv. Václava v Ostravě. Výtěžek z vstupného bude využit zejména na podporu ostravských tříkrálových projektů pro lidi v nouzi.

Křesťanský písničkář Pavel Helan vystoupí ve Strahovicích 11. ledna v 17:00. Cena vstupenky je 200 Kč a je možno ji zakoupit v květinářství ve Strahovicích.

## *Důvěra přemohla strach*

---

*Maria řekla: "Jsem služebnice Páně; ať se mi stane podle tvého slova." (Lk 1, 38)*

Maria žije život v odevzdanosti do Boží vůle. Bůh pro ni není někým striktně vymezeným a ohraničeným, ale živým! Protože Boha miluje, jako pokorná služebnice jeho vůli přijímá. Maria s tou nejdokonalejší láskou, které je schopna, a s otevřeným srdcem dává Bohu své ANO, a tím **mění lidské dějiny jednou provždy...**

Terezie z Lisieux říká: „Nejkrásnější slovo, které můžeme říci Bohu, je slůvko ANO. Ano k jeho vůli." Maria říká ANO spolupráci s Bohem. Vzhledem k prostředí, v němž tato mladičká dívka žila, se přirozeně bála. Ovšem její **víra, důvěra a láska boří všechny obavy!**

Maria důvěřuje Bohu bezmezně! A důvěra není nic jiného než odevzdání se do milosrdné náruče všemohoucího nebeského Otce. Pouze ten, kdo se plně odevzdá, otevře na Boží působení, může zakusit zásah Boží lásky, jen ten může být obdarován. Co nás často v projevu důvěry a svěření se do Boží péče brzdí, co nás svazuje, je strach. Strach, že nás Pán povede jinou cestou, než chceme jít. Maria nám ukazuje, že **důvěřovat Bohu znamená nechat se vést, neznepokojovat se, nenechat se přemoci úzkostí, strachem, nepropadat zoufalství, beznaději...**

Důvěra je vyjádřením vztahu – k Bohu i k druhému člověku. **Když vím, že jsem Bohem přijímán, milován**, když věřím tomu, že stojí při mně v časech dobrých i zlých, že se na něj mohu obrátit s vděčností i prosbou, že mne za mou nedokonalost neodsuzuje, ale zas a znovu mi odpouští, pozvedá mne a vede mé kroky, že naším vzájemným vztahem nejsem svázán a omezen, ale v rámci něj mohu svobodně realizovat svůj život, že před ním mohu stanout takový, jaký opravdu jsem a mám jistotu, že mohu otevřít své srdce, aniž bych se obával, že bude zraněno, **nemohu mu přece nedůvěřovat!**

Učme se Bohu nejen důvěřovat, ale i rozpoznávat jeho vůli! Mějme odvahu nechat se jím vést, učme se milovat sebe i sebe navzájem jeho láskou, sestupujme zas a znovu z vlastních výšek k srdci svému i druhého člověka! Tak jako **on sestoupil z nebeských výšin do chudých jeslí...**

*Pavlaína Řehánková*

## *Ježíš kráčí po moři - Mk 6,45-52*

---

Hned nato přiměl Ježíš své učedníky, aby vstoupili na loď a jeli napřed na druhý břeh k Betsaidě, než on propustí zástup. Rozloučil se s nimi a šel na horu, aby se modlil. A když nastal večer, byla loď daleko na moři a on jediný na zemi. Spatřil je zmožené veslováním, neboť vítr vál proti nim; tu k nim před svítáním kráčet po moři a chtěl jít dál kolem nich. Když ho uviděli kráčet po moři, vykřikli v domnění, že je to přízrak; všichni ho totiž viděli a vyděsili se. On však na ně hned promluvil: "Vzchopte se, já jsem to, nebojte se!" Vstoupil k nim na loď a vítr se utiřil. I byli celí ohromení úžasem. Nepochopili totiž, jak to bylo s chleby, neboť jejich mysl nebyla vnímavá.

Tento úryvek se odehrává v Galileji na Genezaretském jezeře, tedy na stejném místě, které známe z předešlého úryvku (Mk 4,35-41). Ježíš má moc i nad přírodními zákony a živly. Dokáže pohrozit bouři, aby utichla, může dokonce i kráčet po vodě. Pro pochopení události, kdy Ježíš kráčí po moři, je třeba znát úryvek rozmnožení chlebů a ryb, který mu předchází (Mk 6,30-44). Touha lidí po Božím slově byla tak veliká, že zůstali dlouho s Ježíšem, aniž by jedli. On pak učinil



zázrak rozmnožení pěti chlebů a dvou ryb a všichni se dosyta najedli. I počet 5000 mužů bez počítání dětí a žen ukazuje na enormní zástup lidí. Také popis zázraku: "vzhlédl k nebi, vzdal díky, lámal chleby a dával učedníkům" nám připomíná mši svatou a eucharistii.

### **Ježíš přiměl své učedníky, aby vstoupili na loď a jeli napřed -**

Oni jsou zklamáni, že je Ježíš nenechává u sebe. Ježíš se nechce nechat provolat králem (Mk 6,15), raději odchází na pusté místo, aby se o samotě modlil. Nechce podlehnout pokušení moci.

### **Odešel na horu, aby se modlil -**

Marek ve svém evangeliu píše 3x o Ježíšově modlitbě - modlil se v noci a vždy v době velké zkoušky. Na závěr svého veřejného života se Ježíš modlí v Getsemanské zahradě (Mk 14,32), aby dokázal plnit vůli Boží a ne vůli svou. Tato modlitba o samotě mu dodávala vždy sílu, aby pokračoval ve svém poslání. Zároveň mu umožňuje, aby komunikoval se svým Otcem a ptal se ho, jak má v daných situacích konkrétně jednat.

### **Ježíš viděl, jak se namáhají s veslováním -**

Byla noc, učedníci byli na moři obklopeni vlnami a Boží Syn byl na pevnině spojen v modlitbě se svým Otcem. Učedníci se cítili opuštěni a snažili se vlastními silami dosáhnout břehu veslováním. Vše komplikuje vítr, který vane proti nim. Marek snad chce říci, že učedníci ještě nepochopili božství Ježíše Krista a stále ještě žili podle ducha tohoto světa.

### **K ránu šel k nim a krácel po moři -**

V různých úryvcích Bible se píše, jak Bůh kráčí po vodě ( Žl 77,20; Job 9,8; 38,16). Nyní má tu samou božskou moc Ježíš, který kráčí po moři. V originálním řeckém textu čteme, že se vše odehrálo o čtvrté noční hlídce. Jedná se o poslední část noci mezi třetí a šestou hodinou ráno, kdy končí tma a začíná svítat. Je to také období velké únavy zvláště pro apoštoly, kteří celou noc byli na moři a bděli. Ježíš se vydává naproti apoštolům, když vidí jejich námahu a bezradnost. Ano, je to Bůh, který nám přichází naproti, i když to třeba ani nevnímáme. Bůh nás zachraňuje jako první, Bůh je ten, který dělá první krok, protože nás miluje.

### **Krácel po moři a chtěl jít dál kolem nich -**

Proč chtěl Ježíš jít dál kolem nich a ne k nim? Něco podobného se stalo, když Ježíš krácel se dvěma učedníky na cestě do Emaus. Proč to dělal? Ježíšovi jde o naši svobodu. Nenutí nikoho násilím přijímat jeho nauku o Božím království, přijímat jeho zázraky. Vždyť pravá láska vychází jenom ze svobody. To je ten pravý důvod, neboť Boží Syn čeká na naši odpověď, na vyjádření našeho souhlasu.

### **Učedníci vykřikli a vyděsili se -**

Apoštolové si mysleli, že vidí přízrak, že je klame zrak. Mají strach, při kterém i vykřiknou. Všichni ho totiž viděli a vyděsili se. Bez Ježíše žijeme ve strachu.

### **"Vzmužte se, já jsem to, nebojte se" -**

Ježíš vstupuje do strachu apoštolů a vybízí je k odvaze. Jako důkaz své přítomnosti pak vstoupil na loďku a byl s nimi. Výzva "Nebojte se!", nám může připomínat zjevení vzkříšeného Krista, který přináší pokoj a odhání strach.

### **Nepochopili, jak to bylo s těmi chleby -**

Evangelista Marek se opět vrací k úryvku rozmnožení chlebů a ryb. Učedníci ještě nevěří zázraku, který Ježíš včera učinil, i když jej viděli na vlastní oči. Proto mají problém uvěřit, že Ježíš

kráčí po moři. Také my se někdy podobáme apoštolům v naší nevěře. Jsme na moři našeho života a žijeme často v nesnázích. Jsme na moři a duch tohoto světa nás chce odvést co nejdále od Božích záměrů. Pochopení Ježíšova tajemství je možné pouze s Boží pomocí. On sám je s námi v Eucharistii a jako vzkříšený Ježíš nám přichází na pomoc bez donucení a ve svobodě, aby tak vynikla jeho láska k nám lidem.

### **ZÁVĚREČNÁ MODLITBA**

Pane Ježíši, přijď a zůstaň s námi!  
Chceme se nechat vést směrem,  
kterým nás vedeš svým slovem.  
Chceme vykročit s Tebou i do vln,  
které by nás jinak pohltily.  
Chceme s Tebou kráčet ve Tvé moci,  
která přesahuje sílu zla a temnoty  
našich nepřátel.  
Bud' s námi v našem společenství,  
ve kterém žijeme,  
na místě, kde prožíváme svůj život.  
Ať společně doputujeme do přístavu  
věčného domova, kde vládne Tvá láska,  
milosrdenství, pokoj a život. Amen.

Požehnaný rok 2020, stálou ochranu Matky Boží a vedení Duchem Svatým přeje za společenství  
La vie Montante

*Magda Jurášková*

## *Informace*

### **ADORACE A POBOŽNOSTI:**

<b>každá středa</b>	tichá adorace před Nejsvětější Svátostí Oltářní od 17:00 do 18:00
<b>1. čtvrtek v měsíci</b>	2. 1., adorace za nová kněžská, řeholní a misijní povolání
<b>1. pátek v měsíci</b>	3. 1., tichá adorace a možnost svatě zpovědi od 16:00 do 16:45; společná modlitba litaní k Nejsvětějšímu Srdci Ježíšovu a svátostné požehnání; po mši svatě tichá adorace až do 18:30
<b>3. pátek v měsíci</b>	Nebude
<b>každá sobota</b>	půl hodiny před sobotní mší svatou pobožnost k Panně Marii, Matce ustavičné pomoci se zpěvy a litaniami

## SETKÁNÍ SPOLEČENSTVÍ:

Schola	každá neděle v 09:00
Ministranti	viz ohlášky
Podávající sv. přijímání	11. 1. v 18:00
Společenství matek	6. 1. a 20. 1. v 18:00
Společenství seniorů	21. 1. v 15:00

## SBÍRKY:

Měsíční na opravy	18. 1. a 19. 1.
-------------------	-----------------

## NÁVŠTĚVA NEMOCNÝCH:

3. 1.	Příkopní, Ratibořská, Luční, Slunečná, Polní, Květinová, Svobody, Souběžná, Hlučínská, Lesní
27. 1.	na Borové
7. 2.	Družstevní, Sokolovská, Nádražní, K Hrázi, Jasanová, 1. Máje, Hornická, Padoly

**Poděkování** patří všem, kteří se v roce 2019 jakýmkoli způsobem zapojili do služby pro farnost. Všem náleží upřímné - Pán Bůh zaplat!

Děkujeme také OÚ Bolatice, zvláště pak paní Gabriele Bočkové za uspořádání tří vánočních koncertů v našem kostele.

**Tříkrálová sbírka** se v naší farnosti uskuteční ve dnech 10. – 11. ledna 2020.

V pondělí 6. ledna budeme slavit **slavnost Zjevení Páně**. Mše svatá s požeňáním vody, kadidla, křídý a zlata bude v našem kostele v 17:00 hodin. Vodu si doneste ve svých nádobkách.

V neděli 12. ledna je **svátek Křtu Páně**. Mše svaté budou slouženy jako obvykle o nedělích – v 8:00 a 10:00 hodin. Tímto svátkem končí liturgická doba vánoční.

Od 18. do 25. ledna bude probíhat **týden modliteb za jednotu křesťanů**.

V neděli 2. února budeme slavit **svátek Uvedení Páně do chrámu**. Během obou nedělních mší svatých budou také požeňány hromniční svíce (doneste si své).

V neděli 9. února bude dětská mše svatá v 10:00 hodin sloužena **za děti připravující se k prvnímu svatému přijímání a za jejich rodiny**. Děti třetích tříd, které přijmou poprvé Tělo Páně, budou v rámci této mše svaté představeny.

Od února 2020 začne **příprava na biřmování**. **Podávat přihlášky je možno po celý měsíc leden**, a to buď v sakristii po každé mši svaté, kontaktováním Farního úřadu v Bolaticích na tel. čísle 731 625 635, nebo přihlášením se elektronickou formou na adrese [birmovanibolatice@seznam.cz](mailto:birmovanibolatice@seznam.cz) (s uvedením jména a příjmení, data narození, telefonního a mailového kontaktu zájemce o biřmování, popř. jeho zákonného zástupce). Příprava bude probíhat dvakrát do měsíce formou přednášky otce Leslawa a práce ve skupinkách. Samotné biřmování bude přibližně po roce přípravy, přičemž konkrétní termín bude upřesněn otcem biskupem. Platí, že uchazeč o přijetí této svátosti musí dosáhnout v den biřmování věku 15 let. Podrobnosti k biřmování budou včas sděleny, a to i v návaznosti na počet přihlášených.

**Z důvodu nezabezpečení odklizení sněhu, velkých mrazů a chladu v našem kostele Farní pastorační rada rozhodla o zrušení úterní ranní mše svaté v 6:30 hodin. Toto zrušení platí pouze pro měsíce leden a únor 2020 a je z čistě praktických důvodů.**

**Z důvodu nepřítomnosti o. Leslawa ve farnosti ve dnech od 13. do 17. ledna, nebudou během týdne žádné mše svaté. Adorace ve středu 15. ledna bude. V případě zaopatření či pohřbu bude farní telefon přesměrován na zastupujícího kněze (upřesněno bude v ohláškách).**

# Úmysly mší svatých

---

Po	30. 12.	17:00	<b>Borová:</b>
Út	31. 12.	16:00	Na poděkování za uplynulý rok
St	1. 1.	08:00	Za naše farní společenství, zvláště za ženy naší farnosti
		10:00	Za + Kurta Příbylu, + sestru a rodiče
Čt	2. 1.	17:00	Za vnučky do ochrany Matky Boží
Pá	3. 1.	17:00	Za + Gertrudu Blokešovou k 1. výročí úmrtí
So	4. 1.	06:30	<b>mariánská:</b> Za + Aloise Fuse, manželku a za živé rodiny
		17:00	Za + Gertrudu Scholtisovou, manžela, rodiče a sourozence
Ne	5. 1.	08:00	Za + Andělu a Emila Dominikovy, + snachu a za živé rodiny
		10:00	Za + Josefa Michalíka k 10. výročí úmrtí a za rodiče z obou stran
-----			
Po	6. 1.	17:00	Za + Jindřicha Beneše, manželku, dceru, 2 zetě, pravnuka a za živou rodinu
Čt	9. 1.	17:00	Za + Robina Nytru k 1. výročí úmrtí
Pá	10. 1.	17:00	Za + Hildegardu Frasskovou k 1. výročí úmrtí
So	11. 1.	17:00	Za + Günthera Seidla, Martu Šoltýsovou, manžela, rodiče a sourozence
Ne	12. 1.	08:00	Na poděkování za 80 let života s prosbou o další Boží požehnání a ochranu
		10:00	<b>dětská:</b> Za + Helenu Vitáskovou k nedožitým 70. narozeninám a za + rodiče Chlubovy a Vitáskovy
-----			
So	18. 1.	17:00	Za + Josefa a Helenu Malchárkovy a za živé rodiny
Ne	19. 1.	08:00	Za + Anežku Fojtíkovou, manžela, zetě, vnuka a rodiče z obou stran
		10:00	Za + Josefa Rataje k nedožitým 90. narozeninám, manželku, sestru a rodiče z obou stran
-----			
Po	20. 1.	17:00	Za + Pavla Fojtíka, + manželku, děti, zetě a vnučku
Čt	23. 1.	17:00	Za + Jana Paška, manželku, 3 syny, 3 snachy, zetě a za živé rodiny
Pá	24. 1.	17:00	Za + Ericha Sněhotu k 1. výročí úmrtí
So	25. 1.	17:00	Za + Viktorii Kolarczikovou, padlého manžela, + syna, + zetě a za rodiče z obou stran
Ne	26. 1.	08:00	Na poděkování za dar života, přijatá dobrodiní, s prosbou o další Boží ochranu a za živé rodiny
		10:00	<b>dětská:</b> Na poděkování za dar života s prosbou o Boží ochranu pro celou rodinu
-----			
Po	27. 1.	17:00	<b>Borová:</b>
Čt	30. 1.	17:00	Na poděkování za dar života s prosbou o další Boží požehnání a ochranu P. Marie
Pá	31. 1.	17:00	Za naše farní společenství, zvláště za služebníky oltáře na přímluvu sv. Jana Boska
So	1. 2.	06:30	<b>mariánská:</b> Za + Adolfa Dudu, rodiče z obou stran a jejich děti
		17:00	Za + Ursulu Obrusníkovou k 1. výročí úmrtí
Ne	2. 2.	08:00	Za + Josefa Dudu k nedožitým 80. narozeninám, + syna a rodiče
		10:00	Za + Františka Kosaka, + bratra, + švagra a živou rodinu

---

Vydává: Římskokatolická farnost Bolatice, Svobody 13, 747 23 Bolatice · Evidenční číslo: MK ČR E 14902 ·  
Náklad: 600 ks · Šéfredaktor: Hedvika Vehovská · Web: [www.farnost.bolatice.cz](http://www.farnost.bolatice.cz); [www.farnostbolatice.cz](http://www.farnostbolatice.cz) ·  
E-mail: [studanka@volny.cz](mailto:studanka@volny.cz); [rkf.bolatice@dox.cz](mailto:rkf.bolatice@dox.cz) · Telefon: 731 625 635

Uzávěrka: 24. 1. 2020

Příští číslo: 2. 2. 2020